

“算力之城”广纳数据产业人才

我市举办专场招聘会，1363个就业岗位虚位以待

本报讯（记者 辛雅君）4月11日上午，市就业创业服务中心一楼招聘大厅内人头攒动、气氛热烈。为助力我市“算力之城”战略发展，深化数据产业人才引育工作，48家企业携1363个就业岗位参加“算力之城”数据产业专场招聘会，现场达成初步意向125人次。

此次招聘会由市人社局、市工业和信息化局、市数据局、市就业创业服务中心、大同经开区组织与人力资源部主办，市人力资源服务产业协会协办。

上午9时，不少求职者来到现场，在各个招聘展位前驻足浏览，认真了解企业的招聘需求和岗位信息。“随着大同‘算力之城’建设的推进，企业迎来了更多的发展机遇，对专业人才的需求也日益迫切，这次专场招聘会为我们提供了一个很好的招聘渠道。”大同秦云基础信息科技有限公司的招聘负责人说，求职者们积极与招聘企业沟通交流，投递简历。“我一直对数据产业兴趣浓厚，得知众多相关企业在此招聘，还能与企业面对面沟通，特别激动。”计算机专业的毕业生薄一凡说。

活动现场还设置了就业创业政策咨询、职业指导和创业沙龙等活动。此次“智算领航·创赢未来”沙龙通过介绍大同市算



本报记者 戎禹仁 摄

力基础设施建设现状与规划、分享信息技术在传统产业中的应用案例、探讨人工智能在数据产业中的应用场景与创新实践等，帮助参与者精准把握数据产业的发展趋势，激发创新思维，加速科技成果转化，推动“算力之城”建设。

市就业创业服务中心相关负责人介绍，通过此次招聘会，不仅为数据产业人才和企业提供了双向选择的机会，还能够整合各方资源促进数据产业人才的汇聚，为大同“算力之城”建设提供坚实的人才支撑。

领略古都风韵 感受大同魅力 北京千人研学团走进华严寺九龙壁



研学团在华严寺了解建筑艺术 王春艳 摄

本报讯（记者 王春艳）“华严寺为什么坐西朝东？”“华严寺大雄宝殿屋顶两端的鸱吻颜色有什么不同？”“被誉为‘东方

维纳斯’的辽代彩塑在哪座大殿？”……11日，北京千人研学团中的北京市和平街第一中学奥运村校区师生先后走进华严寺、

九龙壁，沉浸式领略古都风韵，感受大同魅力。

是日上午，研学团首先在华严广场与其友好学校开展手拉手研学活动。随后，大家走进华严寺，了解建筑历史与艺术风格，参观古朴宏伟的大雄宝殿，领略琉璃鸱吻的独特艺术魅力。“合掌露齿胁侍菩萨真的是太美了！”在薄伽教藏殿，神彩斐然的辽代彩塑，被著名建筑学家梁思成称为“海内孤品”的小木作重楼式壁藏及“天宫楼阁”等，让学生们连连称奇。游览结束后，大家走进文创店，纷纷在自己的研学手册上打卡盖章，精美的文创产品也吸引着学生们的目光。

在九龙壁，大家被气势恢宏的明代照壁所吸引，了解九龙壁的建造历史、建筑艺术风格等，并纷纷在九龙壁前合影留念。研学团成员纷纷表示，大同是一座看不够的城市，不仅有众多名胜古迹，而且处处有惊喜，在研学中收获了很多知识，也感受到大同的风土人情和独特文化。

汇聚青春力量 服务古城发展 平城区招募“五一”假期青年志愿者

本报讯（记者 孙露）“五一”假期日渐临近，为维护古城旅游环境秩序，进一步宣传古城文化，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，即日起，共青团平城区委联合平城区力行青年志愿者协会，招募一批服务“五一”假期的青年志愿者。

“你想为大同古城文旅发展贡献一份力量吗？这个‘五一’快来做公益啦！诚邀大家加入‘五一’青年志愿服务队……”平城区发出青年志愿者招募令，将于4月30日开展岗前培训，5月1日至5日，每天17时到22时在古城东南隅历史文化街区开

展志愿服务活动。服务内容包括协助工作人员维持景区秩序，宣传古城文化、介绍旅行线路，为游客提供向导和帮助等便民服务，对游客的不文明行为进行劝导等。

招募令要求志愿者服务意识强，热情大方；有较强的的语言表达能力和沟通能力，能够及时帮助有需要的游客和工作人员；组织能力强，有耐心；对大同古城及东南邑有所了解，热爱家乡。

有意愿为家乡服务的各界青年，可向平城区力行青年志愿者协会报名。报名成功的青年志愿者可通过以下方式领取保

险：下载“志愿汇”App，注册账号；将城市同步到“大同市”，点击“领保险”；搜索“平城区团委力行青年志愿队”，加入即可领取保险。志愿服务期间，将统一使用“志愿汇”App记录志愿服务时长，作为志愿证明或评先选优的依据。



资讯快递

市邮政管理局集中约谈4家企业

本报讯（记者 孙露）为进一步强化全市寄递安全“三项制度”落实，保障寄递渠道安全稳定，近日，市邮政管理局结合日常检查情况与实名制监管系统数据，针对实名收寄制度执行不规范问题，对圆通、申通、韵达、极兔四家快递企业进行集中约谈。

市邮政管理局通报了各企业在实名收寄环节暴露出的系列问题，并对相关法律法规进行了深入解读。各企业表示，将寄递安全责任层层落实到一线，从协议客户、收寄系统、业务操作规范三方面进行整改。市邮政管理局要求，各快递企业要严格遵循“谁收寄、谁负责”原则，全面落实《邮件快件实名收寄管理办法》，把好收寄源头关。同时，规范使用符合国家标准的实名收寄信息系统，保证收寄信息全流程真实、准确、完整。强化协议客户规范化管理，严格审核客户资质，及时做好备案登记，堵截电诈宣传品流入寄递渠道。

筑牢青春防线 守护无毒校园

本报讯（记者 杨显郁）近日，平城区社区戒毒社区康复服务中心禁毒社工与北街派出所民警走进平城区35校，为师生们带来了一堂生动的禁毒教育课。

活动现场，宣传展板展示着毒品的种类、危害以及一个个因毒品而家庭破碎的故事。禁毒社工和志愿者们向同学们发放禁毒宣传手册，直观呈现吸毒的可怕后果。禁毒社工还结合真实案例，深入浅出地为同学们讲解毒品的种类，毒品对身体的摧残和对家庭、社会的危害。

在互动环节，同学们踊跃提问，工作人员耐心解答，进一步加深大家对禁毒知识的理解。为了让同学们更加直观地感受毒品的危害，现场还展示了仿真毒品模型。

平城区社区戒毒社区康复服务中心相关负责人表示，将继续开展形式多样的禁毒宣传活动，让禁毒知识牢记于每一位同学心中，远离毒品，健康成长，共同为创建无毒校园、和谐社会贡献力量。

灵丘县启用 “职工新华读书角”

本报讯（记者 杨海峰）近日，由灵丘县总工会牵头主办的灵丘县“职工新华读书角”在该县新华书店挂牌，这标志着当地爱读书的职工可以在这里学习交流，分享读书的快乐。

新落成的“职工新华读书角”以暖色调为主，有完善的功能分区，配备舒适的阅读桌椅和绿植装饰，环境温馨雅致。书架上陈列着各类图书，涵盖党史理论、文学经典、职业技能、健康生活等多个类别，充分满足了职工多样化阅读需求。

现场有不少职工围坐一堂，开展读书分享会。大家结合自身经历，畅谈阅读感悟，现场气氛热烈。读书角的启用，为他们提供了学习交流的空间，标志着全县职工文化建设迈上新台阶，为助力全民阅读、建设书香社会注入新动能。